
nv� ¢&XiQWRV� PRGHORV� GH� ELOOHWHV� GH� WUHQ� GHEHQ� LPSULPLUVH� SDUD� FXEULU� XQ� WUD\HFWR� GH� RFKR

HVWDFLRQHV��VL�HQ�FDGD�ELOOHWH�GHEH�ILJXUDU�OD�HVWDFLyQ�GH�VDOLGD�\�OD�GH�OOHJDGD"

---oo0oo---

� Influye el orden pues, en el billete, se ha de poner la estación de salida y la de
llegada y el trayecto en sentido contrario las estaciones han de estar invertidas.

� No pueden ser las mismas las estaciones de partida que la de llegada pues no
habría viaje, sin repetición.

Son, pues, variaciones de 8 estaciones agrupadas de 2 en 2 :

V8, 2 = 8 · 7 = 56 modelos de billetes .

�����������

om�&RQ�XQ�GRPLQy�FRPSOHWR��¢�FXiQWDV�HOHFFLRQHV�GH�VLHWH�ILFKDV�VH�SXHGHQ�KDFHU�"

---oo0oo---

� No influye el orden pues la combinación de 7 fichas es la misma independiente de
cómo las tomemos siempre que sean las mismas.

� No se pueden repetir pues sólo hay una de cada.

Son combinaciones de 28 fichas agrupadas de 7 en 7 :

C28,7 = 28
7 = 28�27�26�25�24�23�22

7�6�5�4�3�2�1 = 9 � 26 � 5 � 4 � 23 � 11 = 1 184 040 grupos de 7 fichas.

�����������

on�¢'H�FXiQWDV�PDQHUDV�VH�SXHGHQ�UHSDUWLU�ODV�PHGDOODV�GH�RUR��SODWD�\�EURQFH�HQWUH�ORV����DWOHWDV

SDUWLFLSDQWHV�HQ�XQD�FDUUHUD"
---oo0oo---

� Es evidente que influye el orden pues no da lo mismo ganar el oro, la plata o el
bronce.

� Es evidente que un atleta no puede llegar el primero, el segundo y el tercero,
luego no hay repetición.

Son variaciones ordinarias de 12 atletas formando grupos de 3 :

V12, 3 = 12 · 11 · 10 = 1 320 clasificaciones .

�����������
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oo�¢&XiQWDV�UHFWDV�GLVWLQWDV�\�FXiQWRV�WULiQJXORV�GLIHUHQWHV�GHWHUPLQDQ�ORV�YpUWLFHV�GH�XQ�GHFiJRQR

UHJXODU"
---oo0oo---

Â Rectas ( dos puntos)

¾ No influye el orden, pues por dos puntos pasa una única recta sin importar
el sentido.

¾ No pueden repetirse pues para que una recta esté determinada
necesitamos dos puntos diferentes.

Son combinaciones de 10 puntos tomados de 2 en 2 :

C10,2 = 10
2 = 10�9

2 = 5 � 9 = 45 rectas.

Â Triángulos ( tres puntos)

¾ No influye el orden, pues por tres puntos se dibuja un triángulo
independientemente del orden en que se dibujen sus lados.

¾ No pueden repetirse.

Son combinaciones de 10 puntos tomados de 3 en 3 :

C10,3 = 10
3 = 10�9�8

3�2 = 5 � 3 � 8 = 120 triángulos.

�����������

op�¢�&XiQWDV�GLDJRQDOHV�WLHQH�XQ�SROtJRQR�UHJXODU�GH����ODGRV�"�¢�<�XQR�GH����"�¢�<�XQR�GH�Q

ODGRV�"
---oo0oo---

Hallamos primero el caso general de n lados :

� Vértices : n.

� Diagonales por vértice : no se pueden trazar diagonales con los dos vértices
consecutivos ( son los lados) y consigo mismo, luego se pueden trazar para el resto menos
para estos tres : n - 3.

� Como cada diagonal une dos vértices, la contamos dos veces, luego hay que
dividir por 2.

Dn =
n�(n−3)

2 , para n = 14 GD14 =
14(14−3)

2 = 7 � 11 = 77, para n = 20,D20 =
20(20−3)

2 = 10 � 17 = 170

�����������
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oq�(Q�XQ�SODQR�KD\����UHFWDV�WDOHV�TXH�GRV�FXDOHVTXLHUD�GH�HOODV�QR�VRQ�SDUDOHODV�\�QR�KD\�WUHV

UHFWDV�TXH�VH�FRUWHQ�HQ�XQ�PLVPR�SXQWR��¢�&XiQWRV�SXQWRV�GH�LQWHUVHFFLyQ�GHWHUPLQDQ�"

---oo0oo---

Como dos no son paralelas y no se cortan en un punto más de tres, se cortarán de 2
en 2 y al no influir el orden son combinaciones :

C10,2 = 10
2 = 10�9

2 = 5 � 9 = 45 puntos de corte.

�����������

or�(Q�XQ�FRQFLHUWR�DFW~DQ�VHLV�JUXSRV�PXVLFDOHV��¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�GLVWLQWDV�SXHGH�RUJDQL]DUVH

VX�RUGHQ�GH�DFWXDFLyQ�"�6L�ORV�RUJDQL]DGRUHV�GHVHDQ�TXH�HO�JUXSR�PiV�IDPRVR�DFW~H�HQ�~OWLPR�OXJDU��¢�HQWUH

FXiQWDV�RSFLRQHV�GLVWLQWDV�SXHGHQ�HOHJLU�"

---oo0oo---

Han de actuar todos los grupos en orden diferente, luego son permutaciones
ordinarias ( un mismo grupo no actúa dos veces):

P6 = 6 ! = 6 · 5 · 4 · 3 ·2 · 1 = 720 maneras.

Si uno de los grupos actúa en una determinada posición quedan los otros 5 para
permutar :

P5 = 5 ! = 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 120 maneras.

�����������

os 'H� WRGRV� ORV� Q~PHURV� GH� FLQFR� FLIUDV� TXH� SXHGHQ� IRUPDUVH� XWLOL]DQGR� ~QLFDPHQWH� ODV� FLIUDV

LPSDUHV��¢�FXiQWRV�WLHQHQ�FLIUDV�UHSHWLGDV�"

---oo0oo---

Cifras impares : 1 , 3, 5, 7 y 9, cinco en total.

Como formamos números de cinco cifras , importa el orden y pueden repetirse, en
los que se repiten cifras son :

Números con cifras repetidas = números totales - números sin cifras repetidas.

El total de números que pueden formarse son VR5,5 = 55 = 3 125.

Números con cifras distintas : V5, 5 = P5 = 5 ! = 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 120.
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Luego N os con cifras repetidas = 3 125 - 120 = 3 005 .

�����������

ot�(Q�XQD� FRQVXOWD�PpGLFD�SXHGHQ� HOHJLUVH� HO� GtD�GH� YLVLWD� �GH� OXQHV�D� YLHUQHV��� HO� KRUDULR� �GH

PDxDQD�R�GH�WDUGH��\�HO�GRFWRU��'U��3pUH]��'U��5RGUtJXH]�\�'UD��*DUFtD���¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGH

HOHJLU�YLVLWDUVH�FDGD�SDFLHQWH�"�¢<�VL�HO�'U��5RGUtJXH]�QR�YLVLWD�ORV�YLHUQHV�QL�OD�'UD��*DUFtD�ORV�OXQHV�SRU�OD

WDUGH�"
---oo0oo---

a) Visitas = nº de días · nº de horarios · nº de doctores = 5 · 2 · 3 = 30 .

b) 
Como el Dr. Rodríguez no visita el viernes se pierde = 1 día · 1 médico · 2 horarios =

2 visitas.

El Dr. García no recibe los lunes por la tarde, luego perdemos = 1 médico · 1 día · 1
horario = 1 visita

Quedan pues 30 - 2 - 1 = 27 visitas disponibles.

�����������

ou� &RQ� ODV� FLIUDV� ��� ��� ��� ��� �� \� ��� ¢� FXiQWRV� Q~PHURV� GH� FLQFR� FLIUDV� GLIHUHQWHV� SXHGHQ

IRUPDUVH�"�¢�&XiQWRV�HVWiQ�FRPSUHQGLGRV�HQWUH��������\��������"

---oo0oo---

Influye el orden pero no pueden repetirse ( ´FLIUDV� GLIHUHQWHV�´� luego son variaciones
ordinarias de 6 cifras agrupadas de 5 en 5 :

V6, 5 = 6 · 5 · 4 · 3 · 2 = 720 números.

Los comprendidos entre 30 000 y 50 000 serán los que comiencen por 3 y 4 o sea de
la forma 3 _ _ _ _ y  4_ _ _ _ , es decir las variaciones de los 5 restantes agrupados de 4 en
cuatro :

2V5, 4 = 2(5 · 4 · 3 · 2) = 2·120 = 240 números.

�����������

ov�&RQ�ODV�FLIUDV���������������\����¢�FXiQWRV�Q~PHURV�GH�VHLV�FLIUDV�GLVWLQWDV�VH�SXHGHQ�IRUPDU

"�6L�ORV�RUGHQDPRV�GH�PHQRU�D�PD\RU��¢�TXp�OXJDU�RFXSD�HO�Q~PHUR��������"

---oo0oo---
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✠ Influye el orden, no pueden repetirse y tomamos todos :

P6 = 6 ! = 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 720 números .

✠ Veamos cuántos hay menores que 352 461 :

✡ Los que comienzan por 1 y 2 , de la forma 1 _ _ _ _ _ y 2 _ _ _ _ _ ,
permutaciones del resto 2P5 = 2·5! =2( 5 · 4 · 3 · 2 · 1) =  240.

✡ Los que comienzan por 31, 32, y 34, de la forma 31 _ _ _ _ , 32 _ _ _ _ y 34
_ _ _ _, : 3P4 = 3 · 4! = 3 ( 4 · 3 · 2 · 1 ) = 72.

✡ Los que comienzan por 351, de la forma 351 _ _ _, : P3 = 3! = 3 · 2 · 1 = 6.

✡ Los que comienzan por 3521, de la forma 3521_ _ , : P2 = 2 ! = 2.

✡ Los que comienzan por 35241, de la forma 35241_, : uno el 352416.

Menores que el número cuyo orden se busca hay : 240 + 72 + 6 + 2 + 1 = 321, y por
tanto el número 352 461, que es el siguiente, ocupa el lugar 322 . 

�����������

pm�6H�ODQ]D�XQD�PRQHGD�RFKR� YHFHV�\� VH�DQRWDQ�RUGHQDGDPHQWH� ORV�UHVXOWDGRV� REWHQLGRV��¢�'H

FXiQWDV�PDQHUDV�HV�SRVLEOH�REWHQHU���FDUDV�\���FUXFHV�"�¢�<���FDUDV�\���FUXFHV�"

---oo0oo---

Como intervienen los ocho elementos se trata de permutaciones y, como hay
algunos repetidos, con repetición :

a) PR8
5,3 = 8!

5!�3! = 8�7�6�5!
5!�3�2 = 8 � 7 = 56; b) PR8

6,2 = 8!
6!�2! = 8�7�6!

6!�2 = 4 � 7 = 28

�����������

pn�(Q�XQD�KHODGHUtD�YHQGHQ�FXFXUXFKRV�GH�WUHV�ERODV��&DGD�FOLHQWH�HOLJH�HO�VDERU�GH�FDGD�XQD�GH

ODV�ERODV�HQWUH�ORV�VLJXLHQWHV��YDLQLOOD��FKRFRODWH��IUHVD�\�FRFR��¢�&XiQWRV�FXFXUXFKRV�GLIHUHQWHV�HV�SRVLEOH�HOHJLU

"

---oo0oo---
Dos cucuruchos se diferencian en los sabores ( al menos uno distinto ) sin importar

el orden, pero pudiendo tener sabores repetidos, luego con combinaciones con repetición :

CR4
3 = 4 + 3 − 1

3 = 6
3 = 6�5�4

3�2 = 5 � 4 = 20 cucuruchos.

�����������
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po�$YHULJXD�GH�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGHQ�VHQWDUVH�VHLV�SHUVRQDV�

D��(Q�XQ�EDQFR�GH�VHLV�DVLHQWRV�

E��(Q�XQD�PHVD�UHGRQGD��VXSRQLHQGR�TXH�ORV�VLWLRV�HVWiQ�QXPHUDGRV�

F��(Q�XQD�PHVD�UHGRQGD��VL�OR�~QLFR�TXH�LPSRUWD�HV�TXp�FRPSDxHURV�WLHQH�FDGD�SHUVRQD�D�OD�L]TXLHUGD

\�D�OD�GHUHFKD�
---oo0oo---

a) Como se toman las seis personas, sólo se puede modificar el orden, son
permutaciones : P6 = 6 ! = 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 720 maneras.

b) Si los sitios están numerados es como si estuviesen en fila, el número da el orden.
Es como en el caso anterior : 720 maneras .

c) Son permutaciones circulares : PC6 = P5 = 5 ! = 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 120 maneras. 

�����������

pp&RQ� ODV� FLIUDV������\� ���¢� FXiQWRV� Q~PHURV�GLVWLQWRV� GH� FXDWUR� FLIUDV� SXHGHQ� IRUPDUVH� "�¢

&XiQWR�VXPDQ�WRGRV�HOORV�"
---oo0oo---

❄ Influye el orden, se deben repetir ( tenemos 3 cifras y cuatro lugares ), luego son
variaciones con repetición : VR3, 4 = 34 = 81 números .

❄ Suma:

hay que tener en cuenta que cada cifra se repite en la unidades, decenas, centenas
y unidades de millar 81/3 = 27 veces, luego :

Suma = 27 ( 2 + 3 + 4) + 27 ( 20 + 30 + 40 ) + 27 ( 200 + 300 + 400 ) + 27 ( 2 000 + 3
000 + 4 000 ) = 27( 9 + 90 + 900 + 9 000 ) = 27 ( 9 999) = 269 943. 

�����������

pq�$�XQ�FRQFXUVR�OLWHUDULR�VH�SUHVHQWDQ����SHUVRQDV��6L�HVWi�SUHYLVWR�FRQFHGHU�WUHV�SUHPLRV�D�WUHV

SDUWLFLSDQWHV�GLVWLQWRV�

D��¢�'H�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGH�HOHJLUVH�D�ORV�SUHPLDGRV�VL�ORV�WUHV�SUHPLRV�VRQ�GLIHUHQWHV"

E��¢<�VL�ORV�WUHV�SUHPLRV�VRQ�LJXDOHV"

F��¢<�VL�HO�VHJXQGR�\�HO�WHUFHU�SUHPLR�VRQ�GRV�DFFpVLW�LJXDOHV�\�HO�SULPHUR�HV�GLIHUHQWH

---oo0oo---
 En los tres casos no puede haber repetición pues se dice que los premios se

conceden a ´�WUHV�SDUWLFLSDQWHV�GLVWLQWRVµ�
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a) Influye el orden, pues los premios son de diferente categoría, luego son
variaciones : V25,3 = 25 · 24 · 23 = 13 800 maneras .

b) No influye el orden pues los premios son iguales, luego son combinaciones : 

C25,3 = 25
3 = 25�24�23

3�2 = 25 � 4 � 23 = 2300 maneras.

c) Influye el orden en que se elijan el primero y los otros dos, pero no entre el
segundo y el tercero:

El primero V25, 1 = 25 maneras.

Los otros dos, quedan 24 personas que hay que seleccionar, sin que importe el
orden de 2 en 2, son combinaciones :

C24,2 = 24
2 = 24�23

2 = 12 � 23 = 276 maneras.

Luego, en total = maneras de elegir el 1º · maneras de elegir los otros dos = 25 ·
276 = 6 900 formas.

�����������

pr�'H� XQD� EDUDMD� HVSDxROD� ���� FDUWDV�� VH� H[WUDHQ� VLPXOWiQHDPHQWH� FXDWUR� FDUWDV�� ¢�&XiQWRV

UHVXOWDGRV�GLVWLQWRV�VRQ�SRVLEOHV�"�¢�(Q�FXiQWRV�GH�HOORV�KD\�H[DFWDPHQWH�WUHV�FDUWDV�GH�RURV�\�XQD�GH�FRSDV�"

¢�(Q�FXiQWRV�KD\�XQD�FDUWD�GH�FDGD�SDOR�"

---oo0oo---

❁ Al ser extracción simultánea no puede haber dos iguales ( sin repetición ) y no
influye el orden, luego se trata de hallar las combinaciones de 48 cartas agrupadas de 4 en
4 :

C48,4 = 48
4 = 48�47�46�45

4�3�2�1 = 2 � 47 � 46 � 45 = 194 580 resultados.

❁ Como en el palo de oros hay 12 cartas hemos de hacer combinaciones de 3, en el
de copas combinaciones de 12 tomadas de 1 en 1:

C12,3 � C12,1 = 12
3 �

12
1 = 12�11�10

3�2 � 12 = 2 � 11 � 10 � 12 = 2 640 resultados.

❁ Una de cada palo = 12 de oros · 12 de copas · 12 de espadas · 12 de bastos = 124

= 20 736 resultados.

�����������
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ps�6H�ODQ]DQ�FRQVHFXWLYDPHQWH�VHLV�GDGRV�\�VH�DQRWDQ�RUGHQDGDPHQWH�ORV�UHVXOWDGRV��¢�'H�FXiQWDV

PDQHUDV�HV� SRVLEOH�REWHQHU�Q~PHUR�SULPR�HQ� ORV�WUHV�SULPHURV� ODQ]DPLHQWRV�\�Q~PHUR� FRPSXHVWR�HQ� ORV�WUHV

~OWLPRV�"

---oo0oo---

De las 6 caras de un dado son primos cuatro ( 1, 2, 3 y 5) para que en los tres
primeros lanzamientos se obtengan alguno de esos cuatro números primos hay que tener
en cuenta que pueden repetirse ( salir 1, 1,1 por ejemplo) y que influye el orden ( se
distingue la serie 1, 2, 3 de la 2,1,3 precisamente por el orden ), luego son variaciones con
repetición:

VR4, 3 = 43 = 64 posibilidades .

En los tres últimos lanzamientos hay que formar grupos de 3 con los dos números
compuestos ( 4 y 6) , como influye el orden y pueden repetirse serán también :

VR2, 3 = 23 = 8 posibilidades .

De que se den las dos circunstancias a la vez será el producto :

posibilidades de 3 números primos · posibilidades de 3 compuestos = 64 · 8 = 512

�����������

pt�&RQ�ORV�Q~PHURV������������������������\�����¢�FXiQWRV�SURGXFWRV�GH�WUHV�IDFWRUHV�GLIHUHQWHV

SXHGHQ�IRUPDUVH�"�¢�&XiQWRV�GH�HOORV�VRQ�SRVLWLYRV�\�FXiQWRV�QHJDWLYRV�"

---oo0oo---

✺ Consideramos productos distintos si lo son los factores, que no pueden repetirse
pues se pide ´�WUHV�IDFWRUHV�GLIHUHQWHV�´�

✺ No influye el orden pues el producto de números es conmutativo ( a · b = b · a).

Son combinaciones ordinarias de los siete factores de que disponemos tomándolos
de 3 en 3 :

C7,3 = 7
3 = 7�6�5

3�2 = 7 � 5 = 35 productos.

Como el número de factores es impar ( 3 ), los productos serán positivos :

c Si las tres cifras son positivas : combinaciones de 3 cifras (  las positivas )
tomadas de 3 en 3:
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C3,3 = 3
3 = 1

d Si una es positiva y las otras dos negativas ( + · - · - = + ):

3 pistivas � C4,2 ( grupos de 2 negativas) = 3 �

4
2 = 3 �

4�3
2 = 3 � 2 � 3 = 18

Luego en total habrá 1 + 18 = 19 productos positivos

par hallar los productos negativos lo más fácil y rápido es hacer la diferencia :

Productos negativos = productos totales - productos positivos = 35 - 19 =  16 .

�����������

pu�¢'H�FXiQWDV�PDQHUDV�SRGHPRV�RUGHQDU�ODV�OHWUDV�GH�OD�SDODEUD�&20%,1$725,$��VL�HQ�HO

OXJDU�RFXSDGR�SRU�YRFDOHV�QR�SXHGHQ�LU�FRQVRQDQWHV�QL�YLFHYHUVD"

---oo0oo---

Hay 6 consonantes y  3 vocales distintas ( la  se repite dos veces  la o dos veces y lai
a dos veces ). Como deben ir por separado, habrá que ver cuántas permutaciones pueden
hacerse con  las vocales por un lado y las consonantes por otro.

✡ Permutaciones de las consonantes : P6 = 6 ! = 720 .

✡ Permutaciones de las 6 vocales repitiéndose 2 veces cada una de las tres :

PR6
2,2,2 = 6!

2!�2!�2! = 6�5�4�3�2
2�2�2 = 6 � 5 � 3 = 90.

Ordenaciones = Consonantes x vocales = 720 · 90 = 64 800 ordenaciones .

�����������

pv�&RORFDQGR�FRQVHFXWLYDPHQWH�VLJQRV���\����¢�FXiQWRV�FyGLJRV�GLVWLQWRV�SXHGHQ�IRUPDUVH�XVDQGR

PiV�GH�XQ�VLJQR�\�PHQRV�GH�VHLV�"

---oo0oo---

Más de uno y menos de 6 significa que se pueden formar grupos de 2, 3, 4 y 5
signos, en los que importa el orden y deben repetirse, luego :

VR2, 2 + VR2, 3 + VR2, 4 + VR2, 5 = 22 + 23 + 24 + 25 = 4 + 8 + 16 + 32 = 60 códigos .

�����������
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qm�¢�&XiQWRV�Q~PHURV�GH�FLQFR�FLIUDV�GLVWLQWDV�VH�SXHGHQ�IRUPDU�GH�PDQHUD�TXH�ODV�GRV�SULPHUDV

VHDQ�LPSDUHV�\�ODV�WUHV�~OWLPDV�VHDQ�SDUHV�R�FHUR�"�¢�&XiQWR�VXPDQ�WRGRV�HOORV�"

---oo0oo---

✢ Influye el orden al tratarse de números

✢ En las dos primeras se pueden distribuir las 5 cifras impares, sin repetirse y
tomadas de 2 en 2 : V5, 2 = 5 · 4 = 20 maneras .

✢ En las tres últimas hay que distribuir otras cinco cifras ( las pares más el cero )
pero en grupos de 3 : V5, 3 = 5 · 4 · 3  = 60 maneras .

Total = V 5, 2 · V5, 3 = 20 · 60 = 1 200 números .

✢ Cada cifra se repite 1 200/ 5 = 240 veces, es decir en la unidades, decenas y
centenas se repiten 240 las cifras pares y el cero y en las unidades y decenas de mil se
repiten 240 veces las impares, luego :

Suma = 240 ( 0 + 2 + 4 + 6 + 8 ) + 240· 10 ( 0 + 2 + 4 + 6 + 8 ) + 240 · 100 ( 0 + 2 + 4 + 6 +
8 ) + 240 · 1000 ( 1 + 3 + 5 + 7 + 9 ) + 240 · 10 000 ( 1 + 3 + 5 + 7 + 9 ) = 240 · 20 + 2 400 ·
20 + 24 000 · 20 + 240 000 · 25 + 2 400 000 · 25 = 20 ( 240 + 2 400 + 24 000 ) + 25 ( 240
000 + 2 400 000 ) = 20 · 26 640 + 25  2 640 000 = 66 532 800.

�����������

qn�(Q�OD�ORWHUtD�3ULPLWLYD��¢�FXiQWDV�GH�ODV�SRVLEOHV�DSXHVWDV�LQFOX\HQ�ORV�Q~PHURV��������\����"

¢�&XiQWDV�QR�LQFOX\HQ�QLQJ~Q�P~OWLSOR�GH���"�¢�&XiQWDV�LQFOX\HQ�~QLFDPHQWH�GRV�Q~PHURV�DFDEDGRV�HQ���"

---oo0oo---

✣ De los seis números que se juegan en una apuesta tenemos ya tres ( el 17, el 23
y el 42 ) de entre los 49 - 3 = 46 restantes hemos de elegir los otros tres, sin que importe el
orden ni se puedan repetir :

 C46
3 = 46�45�44

3�2 = 46 � 15 � 22 = 15 180 apuestas.

✣ Los múltiplos de 5 entre los 49 primeros números son 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40
y 45 ( 9 ) que restados a los 49, nos dejan 49 - 9 = 40 números para elegir en grupos de 6
sin que influya el orden ni se puedan repetir :

C40
6 = 40�39�38�37�36�35

6�5�4�3�2 = 13 � 38 � 37 � 6 � 35 = 3 838 380 apuestas.

✣ Los número del 1 al 49 que terminan en 2 son : 2, 12, 22, 32 y 42. Con estos 5
números debemos hacer grupos de 2 sin importar el orden ni repetirse :

.C5
2 = 5�4

2 = 10 grupos
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Con cada uno de estos diez grupos hemos de combinar los 49 - 5 = 44 números
restantes tomándolos de (6 - 2 = ) 4 en 4, sin repetirlos y sin que influya el orden :

 C5
2

� C44
4 = 5

2 �

44
4 = 10 �

44�43�42�41
4�3�2 = 10 � 135751 = 1 357 510 apuestas.

�����������

qo�(Q�XQD�XUQD�KD\�WUHV�ERODV�EODQFDV��GRV�QHJUDV�\�FXDWUR�URMDV��6H�YDQ�VDFDQGR�XQD�WUDV�RWUD

\�VH�FRORFDQ�RUGHQDGDPHQWH��¢�&XiQWRV�UHVXOWDGRV�GLVWLQWRV�HV�SRVLEOH�REWHQHU�"�¢�(Q�FXiQWRV�GH�pVWRV�VDOHQ

ODV�FXDWUR�ERODV�URMDV�VHJXLGDV�"

---oo0oo---

✦ Hay 3B + 2N + 4R = 9 bolas en total, pudiendo formar grupos de 9 en 9 en donde
se repiten algunas, luego son :

PR9
3,2,4 = 9!

4!�3!�2! = 9�8�7�6�5�4!
4!�3�2�2 = 9 � 4 � 7 � 5 = 1 260 resultados.

✦ Como hay tres grupos de colores, el rojo se puede colocar con los otros 2 colores
de 3! =  3 · 2 = 6 formas distintas ( RBN, RNB, NRB, NBR, BRN y BNR ). Con cada una de
las 6 ordenaciones anteriores las 3 + 2 = 5 bolas restantes se pueden combinar :

6 � PR5
3,2 = 6 �

5�4�3!
3!�2 = 6 � 10 = 60 formas diferentes.

�����������

qp�(Q�XQD�FDUUHUD�KD\�VLHWH�SDUWLFLSDQWHV�GHO�HTXLSR�$�\�FLQFR�GHO�HTXLSR�%��7RGRV�OOHJDQ�D�OD

PHWD��'L�GH�FXiQWDV�PDQHUDV�SXHGHQ�OOHJDU�GH�IRUPD�TXH�ORV�GRV�SULPHURV�VHDQ�GHO�HTXLSR�$�

---oo0oo---

Como los dos primeros han de ser del grupo A , hemos de ver primero cuántas
ordenaciones pueden hacerse con los siete participantes del grupo A agrupándolos de 2 en
2, influyendo el orden y sin que se puedan repetir ( una persona no puede llegar el primero
y el segundo ) : V7, 2 = 7 · 6 = 42 grupos de dos. Con cada uno de estos 42 grupos, los 10
corredores restantes hay que permutarlos ( todos llegan a la meta ) :

42 · P10 = 42 · 10! = 42 · 10 · 9 · 8 · 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1 = 152 409 600 clasificaciones.

�����������
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